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SZABADSÁG
A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ES NEGYVENNYOLCZAS PÁRT KÖZLÖNYE.
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Síéchenyi-atcza 34-ik szám. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája.
A lap megjelen minden szerdán és szombatén.

Tisza Kálmán.
Nem pörölünk a halottal. Hosszú, 

nehéz küzdelem után pihenjen a vén 
harczos. Hazájára a múlt század má­
sodik felében senkinek sem volt hozzá­
fogható befolyása. Mint ellenzéki vezér, 
kíméletlenebb és félelmesebb volt min­
den társánál. Kormányra jutva, korsza­
kot teremtett, melyre annyira rányomta 
a maga bélyegét, hogy méltán nevez­
ték Tisza-korszaknak.

Fölötte már a történelem ítélkezik, 
nem az erényeit bálványozó barátok s 
a hibáit talán túlzó ellenfelek. Ő maga 
is, nehéz napjaiban, a véderő vita al­
kalmával, sót máskor is, sokszor hivat­
kozott erre a pártatlan jövőre.

A hatalmas ember, ki 15 évig Ma­
gyarország ura volt, ma már át van 
adva a pornak. Miért élt, mi marad 
mögötte, mit alkotott mint államférfi? 
méltán kérdezzük ezeket.

..A rósz, mit ember tesz, túléli őt, a 
jó gyakorta sírba száll vele.“ Halála 
tölött elnémul a harag, melyet szavá­
val, tetteivel oly sokszor magára zúdí­
tott. Am a mi részünkről nagy hypok- 
ritaság volna, ha Tisza Kálmánt most 
dicsérnők. Egyenes beismerése lenne ez 
annak, hogy az élővel szemben nem az 
igazság vezérelt bennünket. Maguk a 
kormánypárt mostani vezéralakjai: Ko­
rán szky, Apponyi s az elhalt Szilágyi 
Ítélték még nem oly régen is károsnak 
az ő politikáját.

, Politikai pályafutását a nemzeti jogok 
védelmében kezdette és az ex-lexszel vé­
gezte. Milyen tátongó ür a kezdet és 
vég között!

Hatalma, befolyása, melyet oly szí­
vóssággal ápolt s melyet családjára is 
szeretett volna átörökíteni, még életé­
ben összeomlott. Meg kéllett érme, hogy 
saját teremtményeit kivéve, mindenki 
elfordult tőle. A felkelő uj napot üdvö­
zölte az egész nemzet Széliben, kinek 
megjelenését a politika horizontján meg­
akadályozni Tiszának nem sikerült.

Nem tudott kibékülni a jövővel, me­
lyet mások nélküle, ellenére akartak
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megteremteni. Az össze fór he tie nségi tör­
vény megalkotása alkalmával már-már 
az ellenzékbe csapott át. Ő a múltat 
védte ebben is. a saját múltját és régi 
politikai hatalmának eszközeit. Mert ba­
rátokat jutalmazni, ellenséget gyűlölni 
senki sem tudott a magyar közéletben 
annyira, mint Tisza Kálmán.

Innen magyarázható, hogy voltak 
odaadó, áldozatkész barátai s mert ki-- 
méletlenségre rendesen ugyanilyen a 
felelet: voltak ádáz ellenségei is.

Ki a most is élő Bittó Istvánra, mint 
miniszterelnökre, egy interpeliáczió al­
kalmával rámondotta, hogy: „ezt a fe­
leletet nem a miniszterelnökhöz, de fér­
fihoz sem tartja méltónak“, annak szá­
mára az ellenzék sem szolgálhatott 
rózsavízzel.

Barátait, politikai elvtársait, kormá­
nya támogatóit semmiből mindenné 
tette. Hivatal, kitüntetés, vagyoni java­
dalmazás várt a Gajáriakra, Münni- 
chekre, Nagy Gyurikra. Ezek az embe­
rek hétköznapi tehetséggel nagy va­
gyonra és befolyásra tettek szert. Mi­
lyen visszás helyzet volt az, mikor ezek 
leczkéztették a hatalom kegyosztó ár­
nyékából Apponyit, Horánszkyt. Közép- 
szerűségekkel vette magát körül. Aka­
rata akkora volt, hogy nem tűrt ve- 
tólytársat maga mellett s makacssága 
még a tévutakon sem hagyta el soha.

Fiatal képviselőt mutattak be egy al­
kalommal előtte. „No majd a szavazásnál 
alaposabban megismerkedünk", igy 
szólt hozzá. Nem is volt soha pártve­
zér, ki híveit a szavazáshoz és enge­
delmességhez fegyelmezni hozzáfogha- 
tólag képes lett volna. Minden közha­
talmat, hivatalt, közállást leioglalt a kor­
mány számára, hogy jutalmazhassa hí­
veinek táborát, hogy vakon engedelmes­
kedő, nagy pártot teremtsen maga körül.

De az ő kezében összpontosult nagy 
erő soha sem szolgálta a nemzet ügyét.

Mert a bécsi körök az olyan állam­
férfiaktól, kik ellenzéki korukban a nem­
zeti jogok szószólói voltak, bilnhödés 
képen mindég áldozatot követelnek. 

Kényszerítik őket, hogy hűségük be-
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Egyes szám ára 14 fill.

bizonyítására áldozzák fel egyik vagy 
másik nemzeti jogunkat. Igv kellett 
Szilágyinak vezekelni a konzuiaris bí­
ráskodással. Tiszának a véderő vitában 
a 14-ik és 25-ik §-al.

És a hetvenes évek népszerű ellen­
zéki vezére a nemzeti jogok feladásá­
val eljutott végre oda, hogy nevét a 
tömeg gyűlölettel ejtette ki és nyílt ut- 
czán csak rendőrfedezet mellett halad­
hatott a kocsija. Nehéz ott kormányel­
nöknek népszerűségre tenni szert, hol 
akarata, kezdeményezési joga nem le­
het. Nem, Tisza Kálmán a véderő tör­
vényt bizonyára nem óhajtotta. Ö csak 
abban hibázott, hogy gyönge volt és 
engedelmeskedett a Burgból kapott pa­
rancsszónak.

Mikor e törvényjavaslat keresztülerő- 
szakolására vállalkozott, már akkor 
láthatta, hogy bukott ember. Elvégre, 
még Magyarországon sem lehet a nem­
zeti érzés vérigsórtésóvel senki kormány­
elnök. Ha e törvényjavaslatot be nem 
terjeszti és ezért elbukik, nevét örökre 
áldva emlegetik. De ő szívósan ragasz­
kodott a hatalomhoz s ezért az élet 
kegyetlenül bánt vele. Hosszú pályáján 
sok keserű poharat kellett kiüríteni s 
csalódással hagyta itt a föld színét.

Családját a rajongásig szerette s e 
hivalkodó korban nagy gazdagsága da­
czára is tudott egyszerű lenni. Bará­
taival szemben nagylelkű és bőkezű 
volt. Ezek méltán gyászolhatják őt, de 
a nemzet a róla nevezett korszakot soha 
sem fogja eszményi állapotnak keresztelni.

A haza sirhat miatta, de nem fölötte.
Az egy p to mi közmondás szerint a ha­

lottak nem térnek vissza. Béke lengje 
körül porait a geszti kriptában s ne 
adja isten, hogy az a korszak, melynek 
ő volt a megtestesítője, más valaki ál­
tal e hazában még egyszer föltámadjon 
és visszatérjen.

Hü és buzgó kálvinista volt. Kon- 
venti elnöke vagyis — a mint elnevez­
ték — „pápája“ volt a magyar kálvi­
nista egyháznak, mely az ő elhunyta 
fölött méltán hullathatja a veszteség fájó 
könnyeit.

Éosenberg JVlór
női-divat-, vászon- és fehérnemű áruháza
MCíSkOlCZ, Széchenyi-u. 49. az.

A n. é. közönséget értesítem, hogy üzletemet teljesen újonnan át­
alakítva fényesen berendeztem és a mai kor igényeinek megfelelően 
szereltem fel. Raktáron tartok a legnagyobb választékban angol és fran- 
czia ruhakelméket, Zürichi és Lyoni selymeket, honi és Cosmanosi 
mosóáriikat, franczia Pique battiszt es de leencket.

,, r , .. , . Nagy raktár szepességi vászon és asztalnemüekben. Kész női és
férfi tehérnemuek és függönyökben, különlegességek kész női blousok és mindenféle blouskclmékben.

l*r Pontos kiszolgálás. Mintákat kívánatra bérmentve küldök.
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Néhány őszinte szó.
A választó polgárok figyelmébe. —

A polgárok bizalmának megnyerői 
egyúttal letéteményesei is annak a jog­
nak, melyet mandátumaikkal együtt kap­
tak a választók kezéből. Ezen joggal 
lelkiismeretesen, önzetlenül, a mandátum 
tisztességéhez és a czólhoz méltóan oly 
erkölcsi kötelessége bármily rendű és 
rangú képviselőinek is, hogy annak meg 
szegése egy a bizalommal való vissza­
éléssel, a mi megint egy a — csalással.

A nép — midőn megválasztja kép­
viselőit — nem csupán azért cselekszi 
azt, hogy a törvény idevágó paragra­
fusainak eleget tegyen, vagy pedig üres 
czimmel ruházzon fel egy csomó em­
bert, a kiknek ez által meg van az a 
jog adva, hogy mellöket verve, büszkén 
ezt mondhassák: Én a nép képviselője 
vagyok itt, meg ott. Egy a sok közül, 
a ki ilyen és olyan jogok gyakorlására 
hivatott stb.

Szó sincs róla: hangzatos czim a 
képviselői czim. Képviselője lenni ennek 
vagy annak a városnak, vagy kerület­
nek a közügyek autonom-rendezósében, 
vagy az országos törvények hozatalában. 
Ámde a nép, midőn eme hangzatos 
czim viselésére felruház valakit, midőn 
a nép megnyert vagy megvásárolt bi­
zalmával képviselővé lesz valaki: az va­
laki megbízójának ne csupán czimben 
és frázisokban nyilvánuló külső képét 
viselje, uton-utfélen, kaszinókban, név­
jegyeken, stb. hanem érdekeit hordozza 
szivében.

Szép dolog az, nagyon szép, midőn 
egy csomó ember egyesitett jogának 
vagyok a birtokosa, községi, megyei 
vagy országos gyűléseken, de ezen szép 
joggal együtt járjon az a folyton éb- 
renlevő kötelességérzetem, hogy jogai­
mat nem csupán czimemnek meghosz-

TÁRCZ A.
Szonettek,.

Irta : Vajdai Szabó István.
1.

Hogy lantomon mindig sir énekem 
Mondod: a bú a költő fő szokása,
Akár a nyárnak gyors viharozása —
Ha volna ügy: lett volna kék epem, .

Az a borongó, fájó érzelem,
A melynek szivem állandó tanyája,
Mondod : a bánat múló éjszakája! . .
Ha volna úgy : lett volna — r épp elem ,

Sötét volt már, hogy létre jöttem is,
Idővel sem múlt sorsom mély homálya .
Én az örömet ismerem i s, nem is ...!

Mondd inkább azt: a mi való, igaz 
Feszült a húr, elpattan nem sokára, —
Csak ezzel nyújthatsz már nekem vigaszt

II
Ti csak daloljatok örök szerelemről,
Mosolygó leányról ;
Karcsú termetéről, ábrándos szeméről,
Eper ajakáról . . .
Ti csak mondjátok el a dobogó szívről,
Hogy az egy mély tenger;

szabbitására, hangzatosabbá tételére nyer­
tem, hanem megbízóim érdekeinek, a 
város, vagy a haza ügybajainak az is- 
tápolására.

A jog fegyver. A nem használt, vagy 
használni nem tudott jog: hüvelyébe 
rejtett, vagy gyáva fegyver. A meg nem 
engedett, sőt bűnös czélok érdekében 
használatba vett jog: bepiszkolt, nem­
telenné vált, utálatos fegyver.

Tessék hát mindenkinek, a kinek a 
jogok fegyverét oldalára kötötték, azt 
nem hüvelybe rejtetten, kabát alatt hor­
dozni, hanem előrántani ott, a hol arra 
szükség van és forgatni úgy, hogy az 
a magánérdekek, megvesztegetések s 
egyéb bűnös manipulácziók szennyével 
soha be ne keveredjék.

Hogy czikkünknek theorétikus mon­
datai közé egy-két húsból és vérből al­
kotott példát állítsunk madárijesztőként 
állításaink bebizonyítására: itt jónak és 
helyénvalónak látjuk a hivatkozást vá­
rosi képviselőtestületünk azon alakjaira, 
a kik városunk közügyeinek intézési 
jogát elfogadták, sőt talán keresték is, 
de az oldalukra kötött fegyvert ha csör­
getni tudják is, de használni nem merik. 
Hát pedig az ilyen alakok egyszerűen 
mézeskalács huszárok, a kiket még 
szánandóbbá tesz az oldalukra öve­
zett, Szent-János kenyérből készült 
fringia.

Ezek az urak többnyire akkor jelen­
nek meg a közgyűlésen, mikor válasz­
tás vagy valami ,,heczcz“ van kilátás­
ban. Ilyenkor sem a város érdeke, a 
közügy iránti komoly érdeklődés, vagy 
jóakarat hozza el őket, hanem inkább 
a szórakozás, a heczczekben való in­
gyenélvezet, a pótadó fillérekből vásá­
rolt belépti jegyekkel.

Mert hogy a közügynek az effajta 
dolog hátrányára, sőt anyagi kárára 
van, annyi bizonyos.

Melynek vége nincsen, s tele mérhetetlen, 
Örök rejtelemmel,
Édes szerelemmel . . . !

Zengjen a dalotok, pihegő keblekről,
Mámoritó csókról,
Forró ölelésről, égi üdvösségről,
Földi menyországról,
Bűvös suttogásról . . . !

Óh csak daloljátok! — Szivem háborgását 
Tán’ enyhíti a dal . . .
Mely tele volt egykor égő szerelemmel,
Most pedig tele van 
Égő fájdalommal,
Örök siralommal . , . !

I'ftr egy sor fog miatt.
Isten őrizz, hogy még gondolatban is va­

lamelyik asszonyt szerepeltessem ebben a 
különös pörben, mert tudvalevőleg az asz-
szonyok lehetnek maguk hamisak...............
de a fogak az mindig stb.

Hogy pedig a várost megnevezzem, a hol 
ennek az affaire-nek a csirája kelt, attól 
pedig az tart vissza, hogy nem akarok rek­
lámot csinálni annak a fogorvosnak, a ki 
benne szerepel.

1 Tehát egy történet ismeretlen városban 
asszony nélkül ... és mégis érdekes.

A mézes-kalács huszárok mulatnak, 
s a város fizet, keservesen fizet.

Nem jól van urak. A mandátumnak 
tessék becsületet szerezni, mert — ha 
a nép bizalmát kerestük, elfogadván, 
zsebrevágtuk — megbízónk érdekeit 
szivünkön viselnünk kutyakötelességünk 
legyen s ne tartsuk magunkra nézve 
óriási áldozatnak azt, ha egy hónap­
ban egyszer-kétszer el kell sétálnunk a 
közgyűlések termébe. Ez nem áldozat. 
Ez kötelesség.

Ott pedig ne szótlanul ásitozva, lesve 
a vezetők helyeslésére, vagy lezugására 
ezélzó intését, üljünk és gubbaszkodjunk, 
hanem legyen minden képviselőnek 
külön-külön, önálló, pártoktól, vagy 
egyesektől nem befolyásolt meggyőző­
dése minden dologban és azt ne res­
téi je érvényre juttatni, mert mandátu­
mával erre nyert megbízást, nem pedig 
a hallgatásra.

A képviselőség micsoda?
Komoly eszköz, komoly közös czélok 

elérésére, vagy pedig bohóczsapka a 
magánérdekek istápolásának be takaro­
sára ? Fegyver önző, haszonhajtó czé­
lok kivivására?

Ha valaki az előbbinek gondolja, úgy 
teljesítse jogával karöltve járó köteles­
ségét lelkiismeretesen, pontosan, függet­
lenül és megbízatásához méltóan.

Ha valaki az utóbbinak véli, mielőtt 
magánérdekei hajszolásának sarával be­
keverte volna a választó-polgárság meg­
vásárolt, vagy megtévesztett mandátu­
mát: tegye le és menjen szatócsnak, 
kupeeznek, de a közügyek kárára, a 
mandátum szégyenére az adóságokkal 
agyonterhelt közvagyonok rovására ne 
kalmárkodjék.

A városi képviselőválasztások küszö­
bén állunk. A választó polgárságon áll, 
hogy az általunk jelzett alakok kimarad­
janak a képviselőtestületből.

Hogy ez az utolsó szó nem afféle újság­
írói hangulatcsinálás akar lenni, meggyőző­
désből tessék a következőket elolvasni.

Bolyhos ur és életpárja (mindketten 4ü 
és 50 év között) születésnapi ebédjükre ké­
szülték, mely egy napra esett.

Bolyhos előre mosolygott a meglepetésre, 
a mit az asszonynak fog szerezni; az asz- 
szony pedig alig várta az ebédet, hogy egy 
kis csekélységgel állhasson elő az öregnek.

A hangulat tehát kitűnő volt.
De a legkitűnőbb hangulatú események 

napján is el szokott érkezni az ebéd ideje 
és igy történt, hogy Bolyhosékra is ráha­
rangozták a delet.

Mivel nemrég történt, tisztán emlékezem 
mindenre. Az ember is, az asszony is ün­
neplőbe volt öltözve és igy ültek, szemben 
egymással.

A leves feltálalták. Az asszony idegesen 
kapott a szoknyája zsebéhez. De meggon­
dolta a dolgot, mert valami tréfán törte a 
fejét; Bolyhos ur pedig olyan komoly volt, 
hogy nem lett volna tanácsos az idegeit 
maczerálni.

Pár perez múlva jött az ember kedvencz 
étele, a marhahús zsemlyeszószszal. Boly­
hosáé elég alkalmasnak találta a pillanatot 
és megindította a támadást. Szépen kigön- 
gyöít egy tizrétü papirosból egy — uj fogvájót.
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Csak ezt akartuk megmondani a 
választó polgároknak és azoknak, a kik 
a fentirt czikkecske megszivlelésére ecl- 
digi szereplésökkel reászolgáltak. Beve­
het semmit.

Tallózás.
- A színészek eltávozása. - Az úri kaszinó köz­
gyűlése. - Tisza Kálmán halála. — Tanbetyárság.

— Ünnepi hangulat. —

Megvolt a karszemélyzet jutalomjátéka is ; 
legördült titánok is a függöny, s „átveszi a 
tücsök csendes birodalmát“. Finita la co- 
media, hat egész hónapra; csak öszszel 
kezdjük ismét tijra. Addig elhagyatott lesz 
a nézőtér, színpad és illatos öltözők; a kar­
zat ideális műkedvelői s a földszint és pá­
holyok közönsége kipiheni magát; a szezon- 1 
szerelem emlékei elmosódnak, az egyes gár­
dák lelkesedése lelohadt s az uj szezon 
uj istennőket csinál. S ez igy van rendjén. 
„Le roi est mórt, vive le roi‘, különösen ha 
szebb lesz a réginél.

A Kaszinó gyűlése s az ezt követő ban­
kett volt a vasárnap szenzácziója, legalább 
azok íészéie, a kik valamely összeköttetés­
ben állnak a Kaszinóval. Mert a többi ha­
landó leg föl ebb csak ilyen alkalomból tudja, 
hogy nálunk Kaszinó is van. Sajnos, hogy 
nemcsak a mienkről áll ez igy, de az or­
szág legtöbb kaszinójáról ; egy-egy közgyű­
lés, egy-egy bankett, néha valami szenzá- 
cziósabb párbaj, egy nagyobb kártya-parti, 

divatba hozott színésznő, vagy va­
lami társaságbeli pucscs az egész, amikben 
a Kaszinóink a tevékenységük 99 perczent- 
jét kifejtik. Művészeti vagy társadalmi kér­
désekkel nálunk e körök nem foglalkoznak, I 
azokban irányt nem szabnak, komolyabb í 
dolgokat nem kultiválnak, hanem egyedüli 
czéljok az, hogy olyan hely legyen, a hol 
az izekre tagolt társadalom seperáltan él­
vezi a „dolce far niente“ boldog óráit. Sze­

gény Aczé) Béla báró, a ki a Park klub 
szellemi vezetésében, sőt még a technikai 
berendezésében is magasabb czélokat tudott 
megvalósítani, — úgy látszik, hogy tanítvány 
nélkül maradt.

*

Országos gyász is érte a magyart, amely­
ből az általánosnál több részt követelünk 
magunknak. Meghalt Tisza Kálmán, a néhai 
generális. Hosszú, szikár alakját, jellegzetes 
fejét nem látjuk többé sem az országház­
ban, sem itt nálunk. Ösmerték pedig itt is 
nagyon sokan ; akár rokoni látogatásra, akár 
egyházi ügyekben többször járt városunkban 
is; s a kik nem szerették mint politikust, 
szerették benne a kálvinista magyart és 
tisztelték mint egyszerű puritán erkölcsű 
embert

Én is még tele torokkal énekeltem a véd­
erő vita idejében az „Abczug Tisza, abczug 
Csáky, abczug báró Fejérváry“ szövegű 
nótát; szenvedélyes pártlapok és politikusok 
még tegnap is a Tisza klikk ellen meny­
dörögtek, s százszor, ezerszer hazaárulónak 
nevezték ; de bizonyos, hogy a higgadtan 
itélö holnap meglátja benne a nagyszabású 
államférfit s a faját lángolóan szerető ma­
gyart.

*
Kissebb kaliberű helybeli szenzáczió is 

akadt. így egyik olcsó és nem túlságosan 
alapos helybeli lap nagyszabású tanbetyár- 
ságot akart minden áron fölfedezni. — A 
vészhir azonban hatás nélkül hangzott el ; 
a czikk nem robbantott, csak puffogott, mint 
a hogy nem bomba volt, hanem csak szüreti 
béka. —■ Kitűnt, hogy nem csak rósz ta­
nárok, de néha züllött tanulók is vaunak, s 
eszünkbe juttatta, hogy a néphit szerint 
egyszer Krisztus Urunkat is méregbe hozta 
ama bizonyos varga.

*
Mindezek után béke velünk. S ha talál a 

türelmes olvasó fakó Írásaimban olyat, a 
min érdemes gondolkodni, ám gondolkodjék

rajta a pihenés rendes óráiban : aki azon­
ban azt hiszi, hogy eredmény nélkül szán­
tom toliam hegyével a papirost, az bocsásson 
meg az ünnep szent hetében, mert engem 
csak a jó szándék vezet. Kopácsy.

Ez lesz aztán a tréfa 1 (Bolyhos urnák
nem volt egyetlen egy foga sem az alsó 
szájpadon.)

A számítás nem is volt rossz, mert amint 
Bolyhos ur észrevette az asszony kezében 
a fogvájót, elkezdett mosolyogni . . .

— De szent Isten 1 — kiáltott fel álmél- 
kodva az asszony — mi történt veled, Gá­
bor ? 1

A Gábornak kényeztetett férj csak mo­
solygott tovább, de úgy, hogy a könnyei 
is kicsordultak bele,

Égy — kis — születésnapi megle — 
petés I — fuldokolta nevetés közben.

Az a születésnapi meglepetés pedig nem 
volt más, mint hogy a Bolyhos ur alsó 
szájpada előtt egy sor gyönyörű fehér fog 
csillogott, Az asszony természetesen rögtön 
a nyakába borult és olyan fiatalosan csó- 
kolóztak össze, mint 25 évvel ezelőtt , , .

Mivel farsangban vagyunk, tehát az ebéd 
végén jött a fánk.

Bolyhos jó erősen megczukrozva szerette. 
Czukrozta is a tányérjába szedett fánkokat 
szorgalmasan. A teméntelen czukorpor las­
san kezdett a boldog férj orra alá, később 
pedig belészállni és az abban előidézett fi­
nom viszketés folytán Bolyhos ur egy óriásit 
tüszszentett! f

A másik pillanatban újra olyan volt az »

Előfizetési felhívás! 
Tisztelt Olvasóinkhoz !

Az uj évnegyed közeledtével tisz­
telettel kérjük az olvasó közönséget, 

lopunk mellett továbbra is 
sorakozni s előfizetéseiknek meg­
újításával nehéz munkánkban támo­
gatni szíveskedjék.

\ At. olvasó közönség a lefolyt 
évtized alatt tapasztalhatta, hogy 
kitűzött ez élünk érdekében rendít­
hetetlen buzgalommal és kitartással 
munkálkodtunk, Hazánk önálló­
ságáért, függetlenségéért, v ala- 
imnt vármegyénk és városunk 
jólétéért, felvirágzásáért foly­
tonosan harczban állottunk. Toliun­
kat mindenkor az igazság vezérelte. 
Az igazság érdekében gyakran szem- 
beszállottuk a hatalmasokkal, 
megvédtük a gyengét az erős 
ellenében.

A milyenek eddig voltunk, olya­
nok leszünk ezután is.

Biztat a remény, hogy ez az 
ígéretünk a múltak alapján hitelt 
talál t. olvosóinknál. Megteszünk 
mindent, hogy irodalmi színvonalon 
álló, helyi érdekeinknek meg­
felelő lapot adjunk ezután is a 
közönség kezébe.

Bizalommal kérjük ennélfogva t. 
olvasóinkat, kogy lapunkra a jövő 
évnegyedben is előfizetni szívesked­
jenek. Az előfizetési dij a lap hom­
lokán található.

A- »Szabadság«
 szerkesztősége és kiadóhivatala.

alsó szájpada, mint a születésnap előtt — 
és az uj fogsor ott hevert a fánkok hözt a 
tányéron.

Délután négy óra.
A fogorvos és Bolyhos ur.
Bolyhos ur: Visszahoztam a fogsort | Nem 

használhatom, kedves fogorvos ur.
Fogorvos: Nem használhatja ? Ah, az le­

hetetlen ! — De hát miért?
Bolyhos ur: Valahányszor tüszszentek, a 

fogsor mindig kihull a számból I
Fogorvos: Hihetetlen ! — De különben 

is tegyünk próbát! Tessék egyet tüsszenteni I 
Bolyhos ur: Micsoda ? Én tüsszentsek az 

ur kedvéért ? — No már olyan nincs!
Fogorvos: Ha nem győz meg arról, ak­

kor semmi szin alatt ne n vehetem v.ssza 
a fogsort.

Bolyhos ur : — Akkor perelek 1 
fogorvos : Tessék 1
A járásbitó szörnyen meg volt akadva, 

midőn a tárgyalásra Bolyhost és a fogorvost 
megidézte.

Pár nap múlva ott állottak előtte. Boly­
hos urnák az idéző czédulájára volt írva, 
hogy fcérétik a fogsort magával hozni.“

A tárgyalás megnyitása után tehát a biró 
azonnal a fogsor után tudakozódott

— Elhoztam, itt van — felelt Bolyhos.
— Tessék feltenni a szájába.

Bolyhos feltette.
Mielőtt kezdé ünnnepies hangon a 

járásbiró — a bizonyítási eljárást kezdeném 
meg, fölhívom az urakat barátságos egyez­
kedésre !

Tessék a bizonyítási eljáráshoz fogni! 
válaszolt a föl- és alperes egyszerre.

— Tehát megkezdetik a bizonyítási el­
járás ! — Bolyhos ur, tessék egyet tüsz- 
szenteni!

Micsoda ? — kérdé ingerülten Bolyhos.
Hogy bebizonyittassék, — felelte a járás­

biró, — hogy a fogsor rossz, tessék egyet 
tüszszenteni! . . ,

Bolyhos ur dühös volt és izgatott és ha 
a világ valamennyi burnótját az orra alá 
tartották volna, nem lett volna képes egy 
jóizütt tüszszenteni 1 . . .

Mely resignáczióval kérdezte tehát:
— És ha nem tüszszentek ?
— Akkor elvesztette a port — felelt a 

biró szigorúan.
— Hát akkor elvesztem a port I — ri- 

posztirozott Bulyhos ur — de megtartom a 
fogaimat!

— Es a biró és a fogorvos jóizü mosoly­
gása közben rohant haza — a születésnapi 
meglepetéssel . . ,

Vártán.
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ÚJDONSÁGOK.
A függetlenségi párt nagy 

választmánya /. évi márczius 
hó 29-én délután 3 órakor a 
szokott helyen tartandó érte­
kezletére a választmány tag­
jai ez utón hivatnak meg.

— Püspökeink Budapesten. Kun Bertalan 
ev. ref, püspök és Zelenka Pál ág. ev. püs­
pök hétfőn este Tisza Kálmán temetésére 
Budapestre utaztak.

— Ünnepi isteni tisztelet. A helybeli ág. 
hitv. egyházban Nagypénteken és a húsvéti 
ünnepek alkalmából Zelenka Pál püspök és 
Dubovay Béla lelkész végzik a templomi 
szertartásokat.

— Hymen. Stankovits Datiicza urhölgyet, 
Stankovits Miklós máv. főfelügyelő s üzlet­
vezető helyettes szép és nagymüveltségü 
leányát április hó 8-án vezeti oltárhoz Sau­
ger Ferencz, a kassa-oderbergi vasút fel­
ügyelője, a ruttkai főműhely főnöke. Az es 
küvő a miskolczi görög keleti templomban 
lesz.

— Kinevezés. Dómján Lajos sajó szent- 
péteri kir. aljárásbirót a király a rimaszom­
bati kir. törvényszékhez bíróvá nevezte ki.

— Legfelsőbb elismerés. Bajnok Juszti­
nján, miskolczi 10 ik honvéd gyalogezred­
ben századosnak a király legfelsőbb meg­
elégedését fejezte ki.

— Egy lelkész halála. Mélyen megrendítő 
haláleset hire terjedt el szombaton reggel 
városunkban. A szomorú hir azt beszélte, 
hogy Kletz Andor miskolczi róm. kath. se­
gédlelkész szombatra virradó éjjel sziv- 
szélhüdésben, hirtelen meghalt. Előtte való 
napon még ő temette el Imre Z-igmond hu­
szárfőhadnagyot, a ki szivszélhüdésben 28 
éves korában halt meg, most ő fekszik 
halva 28 éves korában, szivszélhűdés oltotta 
ki ifjú életét. Valóban megrendül az emberi 
lélek, a mikor ifjú, erőteljes, nagyrahiva- 
tott férfiakat lát kidőlni az élők sorából ; 
olyan ez, mint mikor a villám a sudár töl­
gyet derékon tépi szét. Miskolcz város tár­
sadalma rang és valláskülönbség nélkül 
megdöbbenéssel és mély részvéttel állta 
körül az ifjú lelkész koporsóját. Temetése 
vasárnap délután 5 órakor ment végbe fé­
nyes egyházi és katonai pompával. A mind­
szenti plébánia udvarát és a templom mel­
letti tért rengeteg közönség foglalta el. A 
gyászszertartást Bias sejoVssky Ferencz apát- 
plebános végezte fényes segédlettel. Be- 
szentelés után a megboldogult lelkésznek és 
tábori papnak porhüvelyét a katonai zene­
kar hangjai mellett a mindszenti róm. kath. 
sirkertbeu tették örök nyugalomra. Nyűgöd 
jék békében !

— Eljegyzés. Dr. Kelts Sándor, földmive- 
lésügyi miniszteri segódfogalmazó, Kelts 
Pál cs. és kir. kamarás, borsodmegyei föld- 
birtokos fia aznapokban jegyezte el Telegdy 
József országgyűlési képviselőnek szép és 
müveit leányát, Ilonkát, Mező-Telegden.

— Ezüstlakodalom. Grünfeld Sándor, vá­
rosunk köztiszteletben álló polgára szomba­
ton, e hó 21-én tartotta nejével, szül. Ro­
senfeld Janka úrnővel házasságának negyed- 
százados évfordulóját, mely alkalommal 
városunkból és messze vidékről nagyon sokan 
keresték föl a boldog párt szerencsekivána- 
taikkal.

— Megtisztelő vacsora. A miskolczi pénz­
ügyigazgatóság tisztikara Kedves István kir. 
pénzügyigazgató negyedszázados jubileuma 
alkalmából ünnepélyes lakomát rendezett a 
Korona-szálló dísztermében. A lakomán a 
pénzügyigazgatóság tisztikarán kivül váro­
sunk és vármegyénk több kitűnősége vett 
részt, a karzaton pedig díszes hölgykoszoru 
foglalt helyet. Az első pohárköszöntőt Ked­
ves István pénzügyigazgató mondotta a ki­
rályra, a mit állva hallgattak meg. Majd

Andorkó Tamás pénzügyigazgató helyettes 
méltatta a jubiláns közszereplését, példás 
magánéletét, a melegszívű férfiút és a jelen­
levők zajos éljenzése mellett éltette Kedves 
Istvánt. Ssentmiklóssy Ödön p. ü. titkár a 
jubiláns nejét és gyermekeit köszöntötte fel. 
Edelény Árpád titkár a megjelent vendége­
ket éltette. Dr. Zelenka Lajos a lelkesedni 
tudó pénzügyi tisztikart, mely ragaszkodá­
sát ily szépen mutatta be. Aztán Lichtens 
tein József szólott és utalva a pénzügyi 
szolgálat nehézségeire, melyeket Kedves Ist­
vánnak sikerült leküzdeni, élteti őt. Bulyov- 
szky Gusztáv a társadalom részéről méltá­
nyolja, dr. Kun József városi főjegyző is él­
tette a pénzügyigazgatót. — Melcser Gyula 
lelkes szavakban, nagy tetszés mellett üríti 
poharát a pénzügyigazgatóra. Zábrácsky plé­
bános szépen rajzolja meg a közélet férfiá- 
nak szereplését és ő is Kedves Istvánt él­
teti. Kedves István meghatottál! köszönte 
meg az ovácziókat Borsodmegye, Miskolcz 
város hatóságainak és társadalmának kép­
viselőire ürité poharát A társaság Radios 
zenéje mellett a késő éjjeli óráig lelkes han­
gulatban maradt együtt.

— Uj orvos Miskolczon. Dr. Bodnár Ig- 
nácz egyetemes orvostudor, az ideg és bőr­
betegségek szakorvosa telepedett le váro­
sunkban. Rendel Széchenyi-u. 133. sz. laká­
sán. (Dr. Horvát-féle ház.) Ugyanott „orvosi 
massage.“

— Egy katonatiszt halála. A városunkban 
állomásozó 15-ik cs. és kir. huszárezred 
egyik daliás tisztje : Imre Zsigmond cs. és 
kir. huszárfőhadnagy e hó 20 án szivszél­
hüdésben hirtelen meghalt. A korán elhunyt, 
még csak 28 évet élt derék főhadnagy ra­
vatalát ifjú neje, sz. Glós Dóra, kivel csak 
öt hónapot élt boldog házasságban, nagy 
szánni rokonság, az egész tisztikar és vá­
rosunk intelligens közönsége a legmélyebb 
fájdalom érzetével vette körül. A boldogult­
unk hült tetemeit 21-én délután 4 órakor 
Kletz Andor róm. kath. káplán nagy katonai 
pompa mellett szentelte be, mely után a 
drága hamvakat Eperjesre szállitották, a 
hol 22-én az ottani róm. kath. sirkertbeu 
örök nyugalomra helyezték.

— Az úri kaszinó közgyűlése. A miskolczi 
„Nemzeti Casinó“ vasárnap, e hó 23 án tar­
totta évi rendes közgyűlését báró Vay Béla 
v. b. t. t. elnöklete alatt. Az elnöki meg­
nyitó beszéd után Ssombathy László titkár 
olvasta fel az igazgatóság évi jelentését, 
melyből megtudjuk, hogy a casinónak össze­
sen 306 tagja van. A számvizsgáló bizott­
ság jelentését Bulyovssky Gusztáv igazgató 
olvasta fel, melynek alapján Fischer Lajos 
pénztárnoknak a felmentvényt megadta a 
közgyűlés. A jövő évi költségvetés tárgya­
lása folyamán erős vita fejlődött ki a casinó 
lakbére és a casinó helyiségeinek modern 
berendezése fölött. A vitában részt vettek 
dr. Gencsi Samu, dr. Tarnay Gyula, Bulyov­
ssky Gusztáv, Bartányi Gyula, dr. Markó 
László. Végül a választások ejtettek meg a 
következő eredménynyel : Elnök : Báró V ay 
Béla. Aleluök : Orczy Gyula. Igazgató: 
B u 1 y o v s z k y Gusztáv. Pénztárnok : 
Fische r Lajos. Ügyész : Glós Károly 
dr. Titkár és könyvtárnok : Szombathy 
László.

Választmány: Bartányi Gyula, Bárezay 
László, Beniczky Aladár, Csáthy Szabó Ist­
ván dr, Gencsi Samu dr., Görgey László, 
Holländer Gusztáv dr., Ixel Soma dr.. Hor­
váth Lajos, Kaffka Ignácz, Kazal Mór dr., 
Lichtenstein József, Markó László dr., Mel- 
czer László, Ortvay Miksa, Rád vány István, 
Soltész Nagy Kálmán, Stein Zsigmond, Szath- 
máry Király Pál, Tarnay Gyula dr., VI adár 
Ervin. Számvizsgálók: Kun Kálmán, 
Lossonczy István, Siráky Árpád.

Este a szokásos férfi-estélyt tartották meg 
a kaszinó helyiségében, melyben társadalmi 
életünk jelesei vettek részt. Az első pohár- 
köszöntőt báró Vay Béla mondta a királyra. 
Ezután Bulyovssky Gusztáv báró Vay Bála 
elnököt, Kun József városi főjegyző a közös

hadsereg és honvédség képviselőit, Arnót- 
falvy honvédezredes a kaszinó tagjait, Kedves 
István pénzügyigazgató báró Vay Elemér 
főispán t, Vadnay Tibor Ortvay Miksa kúriai 
bíró törvényszéki elnököt, Görgey László 
üzletvezetőt és dr. Tarnay Gyula alispánt, 
— dr. Gencsi Samu Soltész Nagy Kálmán 
országgyűlési képviselőt, Lichtenstein József 
Bulyovszky Gusztáv igazgatót, Soltész Nagy 
Kálmán Lmhtenstein Józsefet éltette. A tár­
saság a legvidámabb hangulatban az éjfél 
utáni órákig maradt együtt. A kitűnő étele­
kért és italokért Pfenning József vendéglős 
elismerést érdemel.

—- Halálozás. Városunk egyik köztiszte­
letben élt polgára: Id. Váncsa Mihály ügy­
véd, az ev. ref. főgimnázium igazgató taná­
csának régi, buzgó tagja, életének 81. évé­
ben csendesen elhunyt. A megboldogult fia­
talabb éveiben tekintélyes vagyont gyűjtött, 
később azonban ügyvédi gyakorlatával föl­
hagyott s kizárólag gyermekei nevelésére 
szentelte minden idején. Elhunytéról a mély 
bánatba merült család a következő gyász- 
jelentést adta ki : Alulírottak a számos 
rokonság nevében is mély fájdalommal tu­
datják a szerető férjnek, gyöngéd atyá­
nak és nagyatyának Id. Váncsa Mihály 
h. ügyvéd urnák f. é. márczius 22 ik nap­
ján d. u. 4V* órakor, életének 81 ik, boldog- 
házasságának 44-ik évében végelgyengü­
lésben történt elhunytat. A megboldogult 
hült tetemei f. márczius hó 24-ik napján d. 
u 4 órakor fognak a Széczheuyi utcza 18. 
sz. házból az ev. ref. egyház szertartása 
szerint az avasi ev. ref. sirkertbeu örök 
nyugodalomnak átadatni. Mis.olcz, 1902. 
márcz. 22. Kegyelet és áldás őrködjék ham­
vai felett! Özv. Váncza Mihályné szül. Eii- 
zeus Julianna mint neje. iíj. Váncza Mihály 
nejével Kajdacsy Margittal, Váncza Emma 
férjével Forst Károlylyal. Váncza József 
nejével Prázay Idával mint gyermekei, leg- 
ifj. Váncza Mihály, Váncza Margit, Forst 
Károlyka, Váncza Józsika, Váncza Etelka 
mint unokáit.

— Felolvasás. A borsod-miskolczi közmű­
velődési és muzeum-egylet vasárnap délután 
4 órakor felolvasást tartott a városhaza 
nagytermében elég szép számú közönség 
előtt. Szentpály István kér. és iparkamarai 
titkár volt az első előadó, ki a legújabb 
olasz líráról értekezett. A történelmi fejlő­
dést vázolta s azon beható okokat, melyek 
az olasz lírának átalakulását s a klassikus- 
ból a romantikus nemzetire való átmenetét 
eredményezte. Különösen hosszasabban idő­
zött a nagy pest.imistánál, Giacomo Leopar- 
dinál és neki, valamint Zanardelli s más 
poétáknak több szép költeményét is beírni 
tatta a Radó Antal ügyes fordításában Nagy 
tetszéssel fogadott előadása után Pores Jáuos 
tartott az összetett mássalhangzókról s azok 
ortográfiájáról vonzó, humorral fűszerezett, 
élvezetes előadást, melyet a közönség élénk 
tapssal jutalmazott.

— Tanulmányul. A miskolczi kir. kat'i. 
gimnázium 20 növendéke és öt az intézeten 
kivül álló vendég, Uámos Nándor és Ma­
dáchi István tanárok vezetése mellett vasár­
nap éjjel 12 óra 54 perez kor tanulmányútra 
indultak. A kirándulás ezéija a növendékek­
kel a Fiume melletti Tersattó, Adibazia és 
Fiume nevezetességeinek megismertetése, 
majd a visszatérés útja alkalmával Buda­
pest székesfőváros nevezetességeinek is 
megtekintése. A kirándulók különben útiak­
ról e hét szombatján (márczius hó 29 én) 
térnek vissza haza Miskolczra.

— Halálozás. Gimes Simon, a miskolczi 
izr. hitközség egyik buzgó tisztviselője hosszú 
és kínos szenvedés után e hó 21 én jobb- 
létre szenderült. A megboldogult csaknem 
három évtizeden át volt a hitközség iskolái­
nak tanítója, később igazgatója, azután hit­
községi jegyző lett. A nagy és erős szellemi 
munka azonban megtörte lelkének erejét, 
elannyira, hogy elméje elborult s e miatt le 
kellett mondania állásáról. Azóta csak mint 
élő-halottat emlegették az egykor tevékeny
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és köztéren szereplő férfiút s reá nézve 
valóban megváltás volt a halál. Temetése 
vasárnap délután ment végbe nagy részvét 
mellett. Koporsója fölött Bosenfeld Mayer 
főrabbi imát, dr. Spira Salamon hitszónok 
pedig megható emlékbeszéuet mondott. Nyu­
godjék békében!

— Kereskedők és kér. ifjak közgyűlése.
Vasárnap d. u. tartotta a kereskedők és ke­
reskedő ifjak egyesülete közgyűlését, melynek 
tárgyai között az évi jelentés bemutatása 
és tisztikar választás szerepelt. B r ó d y 
Gyula megnyitó beszéde utáu Katona 
Mór titkár olvasta fel az évi jelentést, mely 
szerint az 1900. év végén volt 200 taghoz 
az 1901. év folyamán 42 lépett be, töröl­
tetett 44, tehát jelenleg van az egyesületnek 
198 tagja. Bevétel a lefolyt évben 4924 kor., 
kiadás 2208 kor., maradvány 2716 kor. Elő- 
irányoztatott a folyó évre 4250 kor. kiadás, 
a remélhető bevétel pedig 4270 korona. A 
jelentés elfogadása után atisztikar megvá­
lasztása következett: Elnök lett Weidlich 
Pál. Alelnöki Feuerstein Izidor. Pénztáruok : 
Klein Ede. Ügyész : Dr. Sugár Adolf. Egyleti 
orvos : Dr. Altmaun Ignácz. Titkár : Katona 
Mór. Jegyző: Spiró Sándor. II. jegyző: 
Hruska Mór. Háznagy: Hellebronth Gyula. 
II. háznagy : Radó Arthur. Könyvtárnokok : 
Weisz Mór és Adler József. — Választmányi 
tagok : Máhr Pál,Lichtenstein László, dr. 
Resofszky Emil, Máthé Ferencz, Gerö Ig­
nácz, Stern Miksa, Kovács Herman, Fischer 
Ignácz, Mitleider Miksa, Weiszberger Jenő, 
Gombos Manó, KleinEmil, König Arnold, 
Sándor Béla, Reich Dávid, Berzy Sándor, 
Weiszer Vilmos, Kokn Soma, Grünwald Samu, 
Katz Jenő. Klein Herman. — Póttagok: 
Herschkovits Miksa, Friedländer Lajos, Rott- 
man József, Weitzenfeld Miksa. — Felügyelő 
bizottsági tagok : Elnök : Bródi Gyula. Ta­
gok : Baumgarten Dániel, Kertész Adolf, 
Friedmann Herman. Póttagok : Kiss Árpád, 
Rosenbaum Izsó. Azonban mint utólagosan 
értesülünk, W eidlich Pál az elnökséget 
sok teendője miatt nem fogadta el, igy uj 
választás válik szükségessé.

— Uj hetivásár-rend Miskolczon. A ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter rendeleté­
vel megengedte, hogy Miskolcz városában 
eddig a nagyhét szerda és pénteki napján 
tartott hetivásárok ezentúl állandóan a nagy 
héten hétfőn és csütörtökön tartassanak meg.

— Ki lesz az elnök? A miskolczi tanítók 
Otthon-köre szombaton délután 2 órakor 
elnök-választó gyűlést tartott, de minden si­
ker nélkül. — Á választás elnöke Putnoky 
István ev. ref. tanító, a kör jelenlegi alel- 
nöke volt. A közgyűlés — miután Gebe 
Endre lemondott — előbb Putnohy Istvánt, 
majd Beregszászi) Károlyt választotta meg, 
de mind a ketten azonnal lemondtak. Erre 
Nagy Bertalant és végül Filep Józsefet kér­
ték föl, de ők sem fogadták el a megtisz­
telő bizalmat. Most tehát egy újabb elnök­
választó közgyűlést kell tartaniok.

— Tűzoltó-parancsnoksági ülés. A mis­
kolczi tűzoltó-egylet parancsnoksága e hó 
21-én este 7 órakor Szombathy Sándor fő- 
parancsnok elnöklete alatt ülést tartott. El­
nöklő főparancsnok örömmel adta tudtál, 
kogy ez évben nagyon szép számban történ­
tek adakozások az egyesület czéljai számára, 
így nagyobb adományok voltak: a Hitel­
banktól 50 korona, a Takarékegylet pedig 
20 koronával járult a fizetéses tűzoltók nyug­
díjalapja javára. Továbbá a Takarékpénztár 
20 koronát az egylet javára, mig 50 koro­
nát a mentési czélokra adott. Bejelenti to­
vábbá a főparancsnok, hogy uj tagokul fölvé­
tettek Konkoly János tanító, Stern Dezső 
városi tisztviselő, Hutter Dezső és Peller 
József miskolczi lakosok. Elhatározta az 
ülés, hogy a tavaszi gyakorlatokat április 
hó 6-án (vasárnap) kezdik. Bejelenti a pa 
rancsnokság még, hogy a Bátorffy Ferencz- 
nél megrendelt két mentő és tiizoltószerko- 
csit az arra kiküldött bizottság megtekin­
tette és azt úgy anyagára, mint felszerelé­
sére nézve kifogástalannak találja. A helybeli
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honvédparancsnokság ama fel hívását, hogy 
a tüzesetek alkalmával a honvéd tűzoltók 
kirendelése végett a honvédparancsnokságot 
esetről-esetre értesítsék, az ülés örömmel tu­
domásul veszi s annak szívesen fog ezentúl 
eleget tenni. Több apró tárgy elintézése 
után az ülés véget ért.
- A pályaudvar bővítése. A m. királyi 

államvasutaknál 1902, évre kisebb kiegészi 
tési munkákra és leltárszaporitásra 749,000 
korona hitel vétetett fel az idei költségve 
tésbe, A kereskedelmi miniszter által hely­
benhagyott munkasorrend szerint e hitelből 
befejezik az ó-miskolczi felvételi épületnek 
a bővítését.

Öngyilkos háziúr. Them Jakab, mis­
kolczi háztulajdonos hétfőn, e hó 24 én reggel 
Urak-utcza 5. sz. a. lévő lakásán felakasz­
totta magát. Mikor lakói észrevették, a sze­
rencsétlen ember már akkor nem élt. Ön­
gyilkossági okát többféleképen találgatják, 
de hogy mi igaz, azt tudni nem lehet. Kü- 
löncz ember volt a szegény „fináncz“ — 
mert igy nevezte mindenki, miután hosszú 
ideig szolgált mint pénzügyőr — különcz 
volt teljes életében. Megtagadta magától a 
rendes táplálékot még akkor is, mikor gaz­
dag ember volt. Szép, emeletes házának 
maga volt a házmestere, udvarának sepre- 
getője és szeméthordója. Gyűjtötte a vagyont, 
nem tudni kinek, mert egyedülálló agglegény 
volt. Tápláló eledelt nem evett, hanem an­
nál több pálinkát ivott. Egyszer aztán a 
sok szesz élvezete miatt delirium tremensbe 
esett. Bevitték a kórházba. Ott, miután pálinkát 
nem ihatott, javult az állapota s el is bo­
csátották. Nem sokáig volt kint a szegény- 
gazdag-ember. Hétfőn reggel ablakának vas 
rácsára zsineget kötött s arra felakasztotta 
magát. Most már holtteste ismét ott van az 
„Erzsébet“ kórházban.

— A székely kérdés iránt országossá lett 
az érdeklődés s ennek az érdeklődésnek a 
fölkeltésében nagy érdeme van a Magyarság­
nak, mely mellett, hogy a hazai és külföldi 
eseményekről teljes mértékben tájékozza olva­
sóit, világos képet ad arról a nagy vészé de- 
delemről, a mely az egész országot fenyegeti 
a nemzetvédő székélység pusztulásában. Nagy 
lelkesedéssel szolgálja a nemzeti oktatás 
ügyét, mirt a nemzeti politika legnagyobb 
erősséget s e munkában a szerkesztőt, Be­
nedek Eleket, a nemzeti kultúra napszámo­
sai igazi lelkesedéssel támogatják. A Magyar­
ság minden nap közöl eredeti tárczát. A nagy 
gonddal szerkesztett lap, mely minden nap 
délután jelenik meg, a legolcsóbb lap ez idő 
szerint. Előfizetési ára egész évre 14 korona, 
félévre 7 korona, negyedévre 3 kor. 60 fill, 
s egy hónapra 1 kor. 20 fill. Kiadóhivatal : 
Budapest, Szentkirályi utca 23/a.

— A Magyar Hírlap, mint legfügetlenebb, 
semmiféle pártfegyelemnek alá nem vetett 
orgánuma a szabad sajtónak, immár teljes 
tizenegy esztendő őta szolgálja a magyar kö­
zönség érdekét. Ez a szolgálata legeszményibb, 
mert egyes egyedül hazafias elvek érdekeinek 
az elömozditásását jelenti. A Magyar Hírlap 
jelszava: „A haza minden előtt.“ Ehhez ké­
pest rendületlenül és megalkuvást nem tűrve 
harczol minden igaz magyar ügyért. Iránya 
szabadelvű és demokrata. A nemzet minden 
hű fiának egyforma jogaiért küzd folytonosan. 
Legnagyobb jutalma ehhez képest a szabad 
magyar nemzet rokonszenve. A Magyar Hír­
lap páratlanul álló kedvezményekkel is ked 
veskedik előfizetőinek, amelyek közül a leg­
nagyszerűbb az az ingyen könyvtár, amit 
karácsonyi ajándékul küld szét rendes hívei 
közt. Minden előfizető annyi kötet pompás 
regényt kap ugyanis karácsonyra, teljesen 
díjtalanul, a hány hónapig egyvégben volt 
előfizetője a Magyar Hírlapnak, ha mindjárt 
havonkint küldte is be az élőfizetés megújí­
tását. így tehát aki az egész évbén hü ma­
radt a laphoz, összesen tizenkét kötetet kap. 
A többi kedvezmény is fölötóbb értékes. Ked­
vezményes áron, negyedévre 9 kor. 50 fillér­
rel fizethetnek elő a Magyar Hírlap előfize­
tői lapunkra és az Ország Világ képes heti

lapra (12 kor. rendes ár helyett.) A legjobb 
képes gyermeklapot lA évre 1 koronáért ren­
delhetik meg nálunk és általunk előfizetőink. 
A m. kir. állami, valamint a megyei és vá­
rosi rendőrhatóságok és a m, kir, csendőrség 
a Magyar Hírlapra és a Rendőri Lapokra 
(a magyarországi rendőrhatóságok hivatalos 
közlönyére) együtt V* évre 8 koronával fizet­
hetnek elő nálunk (a rendes 12 kor. ár he­
lyett). Előfizetéseket elfogad a Magyar Hír­
lap kiadóhivatala, Budapest, V. kér., Honvéd- 
utcza 10. sz. a.

— Itt a tavasz 1 Minden, a mi él, kezdi 
levetni rideg köntösét. Fű, fa, virág színes 
pompába öltözve fürdik a napsugárban. Fény­
árban úszik minden, a mi csak létezik, itt 
az Avas alatt, a Szinva és Sajó kies völgyé­
ben. Ámde minden fénysugár megtörik azon 
a fényes kirakaton, mely Szántó Mór pom­
pában- csillogó üzletét jelzi. A fény és pompa 
csalogat, hívogat és igy nem lehet csodál­
kozni azon, hogy öreg és ifjú, gazdag és 
szegény csak a Szántó Mór üzletébe siet, 
hogy tavaszi ruhaszükségletét megvásárolja. 
Miért igyekszik mindenki oly rohamos lé­
pésekkel a Szántó Mór üzletébe? Azért, 
mert abban az üzletben magyar gyárak szö­
veteiből annyi rengeteg öltöny van összehal­
mozva, hogy ott mindenki megtalálhatja és 
kiválaszthatja azt, a mi szemnek, szájnak 
tetszik. De nemcsak kiválaszthatja, hanem 
meg is veheti mesés olcsó áron: mert Szántó 
Mórnak az az üzleti elve. — a mitől soha 
el, nem tér, — hogy, „a ki készpénzen vá­
sárol, ne fizessen nagy árakat.“ Nem is 
bánta még meg soha senki, a ki hozzá ment 
vásárolni. Azért édes atyámfia, a ki még 
tavaszi ruha dolgában szükölködől, csak 
siess, rohanj Szántó Mór üzletébe, ha ott 
vásárolsz, nem fogod megbánni.

X Az Angol Divatáruházban
Miskolcz (Városháztér 20.) a tavaszi összes 
újdonságok megérkeztek. A nagyérdemű kö­
zönség a legcsekélyebb bevásárlásnál meg­
győződhet arról, hogy pénzt takaríthat meg, 
ha szükségletét ott fedezi. Nagy választék­
ban kaphatók férfi, női gyermek Czipök, ka­
lapok, úri fehérnemüek, divatos nyakkendők, 
zsebkendők. Harisnyak és mindenféle úri 
divatczikkek szolid kiszolgálás mellett.

x 1902. évi újdonságok. Női divat kel­
mék, franczia batisztok, cosmanosi Levantin, 
Lyoni selymek, angol Zephierek, azonkívül 
óriási választékban selyem, szövet és mosó 
blousok már megérkeztek. Számos igen olcsó 
alkalmi vételek 2000 méter, divatszövet 18 
kr. méterje. Vászonnemüekben óriási raktár 
versenyárakban. Barta Jenő női divat és 
vászoiiáruházában Miskolcz.

Férfiaknak ingyen!!
olyan uj találmánya orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz 
oklalos könyvet póst-án, jól becsomagolva, ingyen 
kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a logbámn- 
latraméltóbb esodaorvosság, moly megmentett ez­
reket, a kik fiatalkori kihágások folytán nemi b i- 
bnjokban, szifilisben, valamint elveszített férüeró- 
beu szenvednek. Ez okból elhatározta az intózet, 
hogy egy ingyen csomag orvosságot magyarázó 
könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a 
háziorvossággal a baj otthon gyógyítható s mind­
azok, a kik a fiatalkori kihágásokból származó nomi 
bajokban szenvednek, otthon gyógyógyithatják ma­
gukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre 
hat, a hol a megerősödés sziiksógos, csodálatos ered- 
mónynyei gyógyítja az óvek óta tartó betegségeket. 
Öreg, tiatal egyaránt irhát a State Medical Iustut- 
nak az alant jelzett czimre, a honnan a csomagot 
rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat akarja 
megmenteni, aldk kezelés ozóljából az otthonukat 
nem hagyhatják cl. A próbacsomag megmutatja, 
hogy mily könnyen kigyógyithatók ebből a rette­
netes bajból otthon. Az intézet kivételt, nem tesz. 
Mindenki irhát érette bárhonnan magyarul, mire 
titoktartás mellett, postafordultával egy ingyen cso­
mag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt, 
írjon még ma. A csomag oly szépen be v an cso­
magolva, hogy tartalmát senki sem fogja m egtudni. 
A levelet igy kell czimozni; State Medical Instute, 
71 Eloktrom Building, Port Wayne, ind. Amerika, 

A levelek mindig bérmentesitendők.
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Dunky fivérek
cs. és klr. udvari fényképészeknél

MISKOLCZ, Városháztér 20. sz.
művészi kivitelű

fényképek és foto-emailok
készülnek. Műkedvelők vészére friss vegy­

szerek és száraz lemezek kaphatók.

Színház, művészet.
Szalkay Lajos igazgató nyári társulatának 

névsora a következő:
Női: Sárossy Paula szubretténekesnő, 

Kornay Margit kólóvalurénekesnő, RAtonyi 
Stefiké szubretténekesnő, Cserey Irma éne­
kesnő, Jeszerniczky Sárika drámai szende, 
Pataky Riza hssnő, Keleti Juliska énekesnő, 
társalgási, Baracsi Rózsika naiva, Bakó 
Lászlóné társalgási, Bozóky Boriska anya, 
társalgási, Hal may Kornélia komikáné, Er- 
dey Boriska, Fekete Ilona, Deéry Béláné, 
Arady Vilma, Miklóssy Mariska, Balogh 
Sándorné kar- és segédszinósznők. Fekete 
Irénke, Rajz Irénke tánczosnők, Salamon 
Lidia pénztárosuő.

Férfiak: Szalkay Lajos operette bonffó, 
komikus, Bakó László hősszerelmes, Cseő- 
regh Jenő tenorista, Horváth Kálmán barito­
nista, Deéry Béla bonvivant szerelmes, Vi- 
rágh Ferencz komikus, Rajz Ödön jellem, 
apa, Somiár Zsigmond kedélyes apa, Tihanyi 
Miklós komikus, Szaday Ferencz komikus, 
naturbursch, Bogyó Zsigmond komikus, Fá­
bián László apaszinész, Csillag Benő, Sza­
bolcsi Ignácz, Balogh Sándor, Marossy Sán 
dór, Nagy Pista, Kozma Jenő kar- és segéd- 
szinészek, Bihari Zoltán karnagy.

Főúri hangverseny. Nagy szabású és ér­
dekesnek Ígérkező hangverseny van késziiiö- 
lőben. A nem mindennapos szereplők rész­
vételével rendezendő hangverseny május hó 
15-ikére van az eddig megállapodások sze­
rint tervezve. A hangversenyt magát a 
Borsodul egy ei Nőegylet élén kiváló elnöknője 
Xif/covics Émilné úrnő rendezi. Maga a hang­
verseny az érdemes nőegylet egykori és 
boldogemlékü, nagy tevékenységű néhai el- 
nöknője — báró Vay Béláné szül. gróf Te- 
leky Zsófia — emlékének van szentelve. A 
hangverseny kiváló zene és egyébb, számai­
ban is mint főszereplők szerepelni és pedig 
többszörösen fognak gróf Pejacsovich Tódor 
és neje, valamint a főúri család gyermekei 
is többek közreműködésével.

CSARNOK.
A pályamit.
— Humoreszk. —

Zámbár Dániel kétszeres háziúr a Rotten 
biller utczában, ezeket olvasta kedvencz lapja, 
a „Kürt“ legújabb számában:

Tudvalevő dolog, hogy a Kürt szerkesztő­
sége 1902 év február 15-re bezárólag pá­
lyázatot hirdetett egy, a valóéletböl merített 
tárgyú humoreszkre. A beérkezett 23 mii 
közölt legjobbnak tartá a bíráló bizottság a 
„Szerelem az élét sója“ cziinüt, melynek szer 
zöje a jeligés levél szerint: Zámbár Dániel 
ur a Rottenbiller utczában. Fölkérjük az igen 
t. szerző urat, hogy a pályadij (50 arany) átvé­
tele végett jelenjék meg meg szerkesztőségünk­
ben.

— Hehehe 1 —- dörzsölgette boldogan ke­
zeit, — csakugyan én nyertem meg a pálya­
dijat?! Nem megmondtam : ez a mű remek 
ilyen nincs ma a magyar irodalomban ! ! Csak 
legalább feleségem lenne itthon, hogy ő is 
osztoznék dicsőségemben!... Hihihi ! ez nagy­
szerű, pompás ! A lapok velem fognak fog- 
lálkozni... egyszere nagy ember lettem :. or- 
hirü ember!!

Szólt és elsietett a Kürtbe.
* I

szabadság

A szerkesztő „uiegküiömböztett“ hódolat 
tál fogadta a szerzőt, elragadtatással beszélt 
a „szerelem az élet sójáéról, mennyi ere­
detiség van abban!

— A mai számban közlöm is!
Zámbár ur büszke önérzettel hallgatta a 

sok dicsérő frásist, — boldogan mosolygott. 
S hogy az 50 aranyat markába leolvasta a 
szerkesztő, elrohant az Európába, hogy ba­
rátainak hírül vigye a „meleg ' újságot, s hogy 
körükben ünnepeltesse, magát, mint kit, a 
hétköznapiságon felül emelkedvén, tisz- 
telniök, bámulniok illő.

Nem közönséges elegantiával parancsol­
gatott a kellnereknek, s azt is utána tette :

— A czehet én fizettem !

Mig az Euróropában ünnepelték az „euró­
pai“ hírű Zámbárt, az alatt a felesége haza­
jött a városligetből, hova 5 gyermekkel s a 
nevelővel sétálni ment ki.

Az előszobában rögtön szemébe ötlött a 
Kürt, mely a bány lapból állott, annyifelé 
hevert a padlón, asztalon divánon. Véletlenül 
az „Irodalom és művészet“ rovatot emelteié 
föl a nevelővel, melyen a pályázat eredményét 
kék czeruzával vastagon megjegyezte Zám­
bár. Elolvasta és örömkiáltásba tört ki.

— Nevelő ur, olvassa ön is ez örvendetes 
hirt.

Vékony ur a fületövét vakarta e nem re­
meit eredmény láttára.

Csakugyan Zámbár ur a nyertes. Felel 
stoicusi nyugalommal.

— Köszönöm, kedves barátom ! Ön meg­
mentette férjemet, mert a mit ö irt, oly kép­
telenségek halmaza volt, hogy azokból csak 
azt tudta meg az ember : nem sója, de mérge 
az életnek a szerelem ! Azért mondtam ma­
gának édes nevelő ur : dolgozza át, javítsa 
ki férjem kontár müvét s titokban elküldjük 
a pályázatra. Még ezer szerencse, hogy lát­
tam, mikor Lizitöl a szerkesztőségbe küldte.

— Asszonyom ! hálátlan feladata volt az, 
de szívesen elvégeztem. Sőt annyira lelkiis­
meretes vaiék, hogy a tárgyat egészen meg­
változtattam. Ez az oka, hogy megkell válnom 
nevelői állomásoktól, mert itten tobább nem 
maradhatok.

— S miért nem ? — enyelgett a csinos 
asszony, kibivólag simogatván Vékony ur ba­
juszát.

— Legyen szabad szólnom asszonyéin !
— No bizony, mintha máskor nem enged­

tem volna szóhoz jutni !
— Jól tudja tehát, mennyire szeretem. 

Hivatásom nem az nekem, hogy ölökké ne- 
velősködjem, mert hiszen diplomás ember 
vagyok. Oh azért nem tudtam mégse meg­
válni, nen eresztett valami...

— Higyje megekedves Andorkám, az a 
mamlasz Dani sosem szeretett engem csak 
a pénzemért vett nőül. Oly jól esik most is 
hallanom, hogy maga szeret!

— Szeretem asszonyom és mégis mennem 
kell.

Zámbánié átfonta könnyezve fiatal ember 
nyakát, úgy niarasztotta.

— Ne menj Andorkám ... ne menj.
— El kell mennem édesem, férjed pálya­

műve miatt. Ö megöl engem, ha elolvasa an­
nak tartalmát.

— Csak nem Írtál olyan reterietest — róla ?
— Nem is gondoltam akkor ő reá. — A 

tárgy egyszerű, de a való életből van merít­
ve ; egy nevelő megszöktet egy asszonyt, mit 
férje hiúságát kielégítendő, páyamüvet készit. 
Most mond édes Etelkám, nem kell é nekem 
eljönnöm tőletek s elbujdosnom a nasy vi­
lágba, nehogy bősz férjed kioltsa éltemet.

— De Andorkám, ö nem fogja megtudni, 
hogy te Írtad azt a furcsaságot ; sőt az mon­
dom neki: én irtain !

— Hm, alig hiszi el. Hát ahoz mit szólsz 
édesem, ha válópert indít ellened, mert gya­
nakodni fog _ .. fölfedezi köztünk ezt a hosszú 
időn át tartó viszonyt, mely olyan regényes, 
boldogító vala.

— Igazad van kedvesein, ezt meg kell
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előznünk, irtózom a válópertől. Tanácsolj va­
lami okosat hát.

— Jer velem, ha szeretsz.
— Oh de a gyermekek.
— Vagy maradi mi altok s tűrj értők 

mindent.
Az asszonyka arcza föllángol.
— Csak egyet szeretek közülök, a kis 

Emunkét, őt élviszem magammal.
Vékony nagy szemeket meresztett s olyan 

forma valamit gondolt : Milyen bolondos, ta­
pasztalatlan asszony ez ! No de már mindegy.

Az esteli gyorsvonat elrepítette őket, ki 
tudja hova?

*

Az Európában vígan folyik a toasztok árja. 
Zámbár folyton mosolyog és jól találja ma­
gát a dicsérő beszédek közepette. Izgatottan 
kapja ki a kellner kezéből a Kürt legfrisebb 
számát s büszkén felkiált:

— Nézzétek, itt vau: „Szerelem az élet 
sója, ötven arannyal jutalmazott humoreszk, 
irta Zámbár Dániel." Várjatok, felolvasom.

Oláh György,

Közgazdaság.
— A bőripari hitelszövetkezet közgyűlése.

A Miskolcz és Vidéke bőripari hitelszövet­
kezet vasárnap tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését az ipartestület tanácskozó termé­
ben. Putnoln Antal elnök megnyitó beszédé­
ben szép szavakkal ecseteli a szövetkezet 
eszméit és előadja, hogy daczára annak, 
hogy a kormány 10.000 kor. készpénzzel, 
valamint 8500 korona értékű gépek adomá­
nyozásával segítette, mégis körű1 belül 2000 
korona veszteség a lefolyt évben, ennek oka 
abban rejlett, hogy a szövetkezet megalaku­
lása előtt tetemes kiadásai voltak, mig a 
kezdet nehézségeivel megküzdeni kellett, 
kéri a közgyűlést, legyen elnézéssel, hogy a 
lefolyt évben csalódni kellett — példának 
állítja fel az aradi, temesvári és szegedi 
társszövetkezeteket — a melyek szintén az 
első években eredményt nem tudtak elérni. 
Pfliegler Ferencz felügyelő bizottsági elnök 
biztató kijelentései után felolvasta!ott a je­
lentés, a melyből a- főbb mozzanatként ki­
emeljük, hogy a vas- és a ez él gyár Diósgyőr­
ben 2 Ízben nagyobb megrendeléseket tett. 
Honvéd bakkancs 7000 korona értékben tel­
jesen elszálHttatott és a közös hadsereg vé­
szére 1200 pír bakkancs, 400 pár drago- 
nyos csizma megrendeltetett és munkára ki­
adattak. Rak (ár készlet volt a nmlt év vé­
gén 67618, az idén 96000 K, el adatott 
109 000. Klobasza Gyula és Salamon Ignácz 
tagok felszólalása után a közgyűlés a fel­
mentvényt úgy az igazgatóságnak, mint 
a felügyelő bizottság tagjainak megadta. 
— Stefán Gyula a tagokat okolja, mert 
mikor a szövetkezet megalakult és kölcsö­
nöket adtak, akkor oda mentek, de most 
nem pártolják, másut vásárolnak. Putnoki 
elnök javaslatára elfogadták, hogy a tagok 
panaszainak felvételére panaszkönyv legyen, 
üizutáu a kilépett régi 4 ig. tag és bíráló 
bizottsági tagok választása következett. Egy­
hangúlag megválasztattak: Az igazgatóságba 
Viszlay József, Szakáts István, Áfra Lajos, 
Klobasza Gyula. Bírálóbizottság: Bátorfty 
Ferencz elnök, Zsáry Sámuel, Göcze László 
Anderko Kálmán, Bényi János, Stefán Gyula, 
Salamon Ignácz, Szepessy János, Teleky 
Károly. Több apróbb ügy megbeszélése után 
Bátorffy Ferencz javaslatára úgy az igazga­
tóságnak, mint a felügyelő bizottságnak, 
valamint az Ipartesíületnek is köszönetét 
mondtak, a mivel az ülés véget ért.

— Egy kis fejtörő. —

„Ha én fizetek, fizess te is I“
Mi ennek az értelme.? A helyesen meg­

fejtők között Madách Ember tragédiája-nak 
egy díszpéldányát sorsoljuk ki.



Csak az eredeti készítmény, melyhez védje 
gyemmel ellátott utasítás van mellékelve
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I ki „Arany szarvashoz” czimzett gyógyszertárnak
ion már 14 év óta közkedvelt

KÜLÖNLEGES SZEREI
1.

2.

3.

5.

6.

7.

Pyretró saliczyl száj-essentia. Kellemes izü 
és biztos hatású. Egy kis üveg 70 fill., nagy üveg 1.20 fill. 
Növény fogpor. Dr. Carabeli udv. fogorvos vényén 
módosítva, a fognak fehér zománczát biztosítja és a szájnak 
kellemes ízt ad. Egy doboz 80 fillér.
Sveiczi fogcseppek. Fogfájdalmaknál igen jó 
eredménynyel hat. Egy üvegcse ára 50 fillér.
Balzsam bajuuzpedrő. Zsírmentes és csak keleti 
balzsamokból készült. Minden bajusz-szinhez alkalmazható 
s igen kellemes b ilzsamillatu. Egy kis doboz 30 fillér, nagy 
doboz 50 fillér.
Hajerősitő essentia. Dr. Hebra bécsi egyetemi 
tamír vénye szerint hajkorpásodás ellen biztos és a haj 
kihullását gátolja. 1 üveg 1.20 fillér.
Iris virág arczkenőcs. Igen sok nő áldja jó ha­
tását, mert ártalmatlan alkatrészekből áll és mégis az arcz 
és kézbőrt puhítja, fehéríti, májfoltokat és egyébb kiütéseket 
biztos sikerrel eltávolít, a bőrhámlást megszünteti. Egy tégely 
ára I korona.
Balzsam szappan. Benzoe és egyébb jó hatású 
balzsamokból, kellemes illattal. A kemény és meszes vizekkel

melyek hason külföldi szereket jóságban 
j = és hatásban fölülmúlnak, úgymint:

is kitünően mosdható. Az Iris arczkenőcscsel valódi szépítő 
szer. Egy darab ára 70 fillér.

8. Franczia sósborszesz. Gyógynövényekről des- 
tillalt és sóval készült hason készítményekkel, hatásban és 
árban vételkedik. Egy kis üveg 80 fill., nagy üveg 1.60 fill.

9. Fagykenőcs. Dr. Kepes északsarki utazásánál jó 
hatással alkalmazott szer. Egy tégely 1 korona.

10. Lábizzadás ellen. Saliczyl Dermasont-por. Jó ha 
tásán kivül az izzadság szagát is elenyészd. Egy doboz" 
ára I korona.

11. Tengeri köszvényoiaj. Fájdalom-enyhitö és más- 
sirozáshoz igen alkalmas szer. Egy üveg I korona.

12. Tyukszemirtó balzsam. (Cannabin.) Sokan meg­
menekültek már a fájdalmas tyúkszemtől e szernek hasz­
nálata által. Alkalmazása sokkal kényelmesebb, mint a tapa­
szokkal való kezelés. Egy üveg 70 fillér.

13. Naphtol-kenőcs. Sömörgök és rüh elleni szer. Il­
latánál fogva használata kellemes. Egy kis tégely I korona, 
nagy tégely 3 korona.

14. IWiskoIczi házi-tapasz. Vérkeléseknél mint gyü- 
lesztö és tisztitó szer. Egy tégely ára 60 fillér.

Az elősorolt, valamint egyéb készítményeim utasítással láttatnak el s olcsó áraiknál fogva könnyen beszerezhetők:

RACZ JF.NÓ gyógyszerésznél
az „Arany szarvashoz“ czimzett gyógyszertár tulajdonosánál Miskolezon.

Utánzatoktól óvakodjunk!

1902 mávczius 26.

gooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooootn Alulírottak bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét

a Weyrauch Kristóf és Társa-féle gyorsan száradó és szagtalan

BORSZESZ RADLÓFÉHYMÁZRA
felhívni. Ezen fénymáz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható is. 
Kapható tisztán, szín nélkül, továbbá sarga és barna színekben. 1 kilós üveg ára 2 kor. 40 fill., V8 kilós üveg ára 1 kor. 30 fill.

Főraktára Miskolci és vidékére

8 Weidlich Pál fűszer-, bor- ég magkereskedége a „fekete kutyához“
o MISKOLCION.

Q Tisztelettel Weyrauch Kristóf és Társa.ooooooqoooooooppoopppoppooppopppppppoppppoopppppp
BZStiTCLOS JÓZSGf. könyv és papirkereskedése 

IVIISKOLCZ, Széchenyi-utcza 41. szám alatt.

A közeledő húsvéti ünnepekre ajánlom nagy választékú
imakönyvraktáramat, igen olcsó árakon.

Ref. vallásuak s
Szász: Buzgóságok.
Dobos: Keresztyén imák. 
Tompa: Olajág.
Énekes könyvek (zsoltárok), 

1 K 20 f.-töl feljebb.

Kath. vallásuak :
Hock: Imakönyvek, 3 Ií-tól 

24 K-ig.
Albach: Szent hangzatok, 3 

koronától feljebb.
Tárkány: Vezércsillag, 4 ko­

ronától feljebb.
Továbbá: Orgonahang, Uj orgonavirág, Rózsáskert, Égi 

manna, Hit, remény, szeretet. Nagy arany korona stb. stb. 
Evang vallásnak, különfélék. Egyúttal ajánlom hu svétra al­
kalmi levelező lapjaimat.

Kardos József,
könyvkereskedése, Seper szálló mellett 

(Máhr-ház).

Több ggalog- és lovasezred szerz, tiszti eggenruha szállítói.

férfi Szabók

ímiSKOLrZON Széchenyi-utcza 60 szám alatt
uxiuuvuv/uuil 1 (Rosenberg Gyula szőoyegáruliáza mellett)

Készítenek mindennemű

polgári ruhákat. egyenruhákat,
magyar díszruhákat, vadászruhákat, 

sportruhákat, libériákat.

NagiJ választék bel és külföldi szövetekben
Egyenruházati czlKH«Hben feraljtár.

üo
o
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az évek óta fennálló jó liir- fZOMONOÍÍ7\d{oÍ f- évi február
tx nevű Békefi Andor féle 1 én átvette.

►;i>) HÍM£Xl32Xí Raktáron tartatnak prágai sódarok, hideg felvágottak, franczia
cognac, magyar és franczia pezsgők stb. Dr. Szabó Gyula pinczé- 

(Széchenyi-utcza 37.) jéböl eredő összes borkészleteknek kis mennyiségben való eladása.
---------------- — Postai rendelvények azonnal foganatosíttatnak.-----------------------------

H

Varga Mihály utóda
GIRET BÉLA

Gőz , mű-, selyem-festő és müvegyi 
--------------- tisztitó intézete-----------------

-u. MISKOLCZ 3. sz. a,
(Sötét-kapu alatt)

Gyűjtő-telepek:
Tokaj, Zemplén megye: Salgótarján, Nógrácl megye;

Frenkel Máyer nr felügyelete alatt. Klein János nr felügyelete alatt.
Tisza-Iiúcz: Feuerstein nr felügyelete alatt. Rimaszombat: a Cztg felügyelete alatt.

Szerencs : Klein József nr felügyelete alatt.

Y.an_szerecsém a n. é, közönség borsos tudomására hozni, hogy özv. Varga Mihályné 
úrnőtől átvett műhelyemet megnagyobbítottam, s azt gőzerőre rendeztem be.

Intézetemben oly nagy gyorsasággal dolgozhatom, hogy az ezelőtti árakat majdnem felárban 
vagyok képes előállítani. Intézetemet elsőrendű szakmunkásokkal láttam el, úgy, hogy üzletemben 
vegyileg tisztított ruhanemitek bármily világváros hasonló üzletéből kikerült munkával kiállják a 
versenyt.

Üzletemben tisztittatnak : női báli tehettek, színházi jelmezek, valamint úri, női és gyermek­
ruhák, katonai egyenruhák, papi öltönyök, kézi munkák, selymek, bársonyok és szövetek, ’ csipke- 
függönyök, bútorszövetek, keztyük, napernyők és itt elő nem sorolt tárgyak.

Riihanemüek úgy kerülnek ki vegyi-tisztító üzletemből, hogy a legóvatosabb szem sem talál­
hat kiilömbséget az általam tisztított és festett ruhák között. A ruhák vegyileg és gőzzel 
lesznek tisztítva, a festett kelmék szintén egészben, csak a disz fejlődik le. Gyászruhák azonnal 
munkába vétetnek, kívánatra két óra alatt elkészülnek. A tisztítás, vasalás és pecsét kivétel végett 
átadott ruhák azonnal munkába vétetnek és pontosan elkészülnek. Vidéki megrendelések gyorsan 
és pontosan eszközöltetnek.

ÁRJEGYZÉK.
Festés;

Egy öltő női ruha .......
„ „ „ selyemruha..
„ „ „ férfi ruha ..
„ festés ........................
„ függöny, festés ... .
„ fejre való kendő... ..
» „ V .selyem .
„ nadrág......................... (10
„ félti kabát............. ... 1 —

1 — írttól l'öO írtig 
150 „ 2'— „
150 „ 2— „

-<!0 , 1- „
50, 00, 70 kr. 
lő kr.-tói 20 kr.-ig 
í,x „ 30 „

„ 1 — frt-ig
írttól 1 50 .

» felöltő ......................... 1 — „ 2— „
Kelmék méterenkint 0 kr.-tól 25 kr.-ig és az itt 
fel nem sorolt kelmék a legjutányosabb árak 

mellett készíttetnek.

Gőz- és vegyi
Egy öltő férfi ruha.............

„ „ női ,
„ felöltő .......
„ nadrág ....... .
„ pár keztyü ...

függöny tisztítás ..

tisztítás :
. 00 kr.-tól 1'50 írtig 
. 1 — írttól 1-50 „

00 kr.-tól 1 50 „
30
10
30

00 kr.-ig 
15 ..
50

Nagyobb mennyiségű tisztítani való ruhát a leg­
jutányosabb árban számítok.

Magamat t. cziined becses ügyeimébe ajánlva, 
maradtam

kiváló tisztelettel
GIRET BÉLA.

A t. hölgy közönség figyelmébe!

Vau szerencsém a t, hölgyközönségnek 
becses tudomására adui, hogy bécsi bevásár­
lási utániból visszaérkezvén, melynél fogva 
közvetlen a színház mellett lévő 
ujonan berendezett

női divatáru-üzletemben
a legfokozottabb igényeket is kielégítő, a 
legújabb divata tavaszi és nyári kalapok dús 
választékban már megtekinthetők s lehetőleg 
jutányos árak mellett kaphatók.

A n. érd. hölgyközönség szives pártfogását 
kérve, vagyok

tisztelettel
líenyeressy Boriska,

Xiípit? XI w
A közeledő tavaszi építkezésekhez elvál­
lalok mindennemű épületek pala- és CSC- 
rípfed6$6t; javításon és bármely e szak­
mába tartozó munkálatokat jutányos ár 

mellett eszközöl

Pásztor Miklós,
pala és cserépfedő

Miskolcz, Szeles-ntcza 31. sz. a.
5I571S 5IW15Cn/KlrJ
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4.— 
7.— 
6.60 
8.40 

13.50 
6.90 
3.60 
3.— 
3.—

1.20
1.50
J

Védjük érdekeinket és csak jó minőségű árukat 
vásároljunk olcsó árakon

Üzletátalakitás.
Äi 53*5?
^ rat, ;endezteffi e, melyeket dúsan felhalmozott női és férfi divatáru-raktáram minden e°yes 

ezikken lathatoia tettem, úgy, hogy minder, tulkövetelés ki van zárva ^
A rendkívüli olcsó árak mellett nagy forgalmat akarván elérni, az alanti olcsó árWvzék 

kivonatot a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom. ' ' ^

NŐI OSZTÁLYi
Tavaszi női ruhakelmék 120 cm.

széles tiszta gyapjú............... 2 kor.-tól 7 kor.-ig
Delinek legjobb minőségben__ 1 kor. 20 fillér
Legjobb minőségű cartonok __50 — 60

» », angol zephirek__ 60—90 ”
1 vég jó minőségű vászon 23 m. 7-50—]2 — ’’x-ig
? ” . ” , » 38 „ 19'— korona
1 - Liliom-vászon (egye-

düli raktár) ............... _ ... ... 15'— korona
1 vég hehifton jó minőségű 23 m. 10-80 „
Hálókabátok díszítve ................. 2-40—18-50 K-ig-

j"Kek . ............................  1-90- 9-50 „
1 ekete es színes napernyők _ 2-50_18"__
minden itt fel nem sorolt ezikkek megtekintésére 

van szerencsém a n. é. közönséget meghívni.

Teljes tisztelettel:

Braunfeld Sándor.
MISKOLCZ, Széchenyi-utcza 49. sz.

Védjük érdekeinket és csak jó minőségű árukat 
vásároljunk olcsó árakon.

FÉRFI-OSZTÁLY:

12 drb legfinomabb ötszörös gallér __ K
pár „ „ kézelő __ „

3 drb jó minőségű redős mellű fehér ing 
3 drb középmin. redős mellű ,, ”
3 drb legfin. redős mellű fehér ing
3 drb hálóing, színes diszszel.............. . ”
3 drb Croise-nadrág, fűzős............. __
6 drb finom batiszt-zsebkendő_
6 pár fegyházban kötött harisnya......... ,1 ”
1 drb tiszta selyem bélésű magánkötő ■”

vagy kötött nyakkendő
1 drb valódi angol nadrágtartó________ ”
1 drb legufabb férfi harisnyakötő ... ” ]

Szalagok, csipkék, ruhadiszek 
— vásárlási kényszer nélkül -

Nyomatott Szelónyi és Társa könyvnyomdájában Miskolcion


